

# 疫情防控复工复产两手抓

**本报讯** 连日来,天长市新街镇人大精准智控新冠肺炎疫情变化,抓紧做好项目复工,将战“疫”时包保机制运用到重点工程复工复产之中,督促施工企业切实履行主体责任,抗疫施工两手抓、两不误。

疫情防控期间,新街镇人大本着“谁用工、谁负责”的原则,主动上门对接施工企业,落实封闭

式管理制度,梳理排查进场人员及防疫布控情况,要求进场人员正确佩戴口罩、安全帽,监督施工企业严格做好常态化体温检测、场地消毒、分散就餐等防控措施。

同时,该镇人大制定了复工项目清单和时间表,分时段安全有序推进,在做好疫情防控措施

安全的前提下,对符合复工条件的,督促企业应复尽复,重点保障涉及度汛工程、民生工程优先复工。截至目前,天长市飞龙公司等多家企业均已复工,王店社区、李坡村等水利兴修工程已正式开工,场地管控全面到位。

(马长青)

# 线上指导助力企业安全生产

**本报讯** 近期,在天长市秦栏经济开发区大化纤有限公司车间不少工人一边工作一边视频“聊天”,他们不时地回答“好的”“知道了”。上班怎么能玩视频呢?“这是企业复工后外来企管人员在隔离处通过线上指导工人生产。”秦栏镇负责人说。

据了解,天长秦栏镇作为安徽个体私营经济发展第一镇,针对企业数量大、外来人员多和位置特殊等问题,该镇全面采取“123456”的办法,通过

概览企业防控宣传氛围是否到位、巡查企业返岗员工健康信息登记是否到位及进厂人员信息是否真实、观察企业外来返企者是否立即报告等一系列举措,不断加强复工复产企业疫情防控规范操作。

同时,该镇要求所有企业将各录像情况每天下午五点钟之前全部用电子档形式上报给镇包保责任人存档,对未按要求落实有关防控主体责任的企业和责任人,依法依规追究责任。此

外,全镇还组织了220名镇村包保干部深入企业指导复工复产防控工作。

截至2月26日,全镇已复工企业511家,占企业总数的70%,其中规模以上企业复工占90%。32家企业有141名域外返岗员工全部采取了隔离措施,其中被隔离的35名企业管理人员通过视频指导生产。

(王万朝)

## 奋战疫情防控第一线

**本报讯** 近期,在天长市石梁镇,身为党员村干的小吴戴好防护口罩,带着新型冠状病毒肺炎宣传单来到社区路口,和其他党员村干部、志愿者们一起开始了一天的工作。

在新型冠状病毒面前,石梁镇充分发挥党员干部先锋模范作用,镇专门组建新型冠状病毒肺炎疫情防控工作群。自疫情发生以来,石梁镇、村全体党员干部立即回到岗位,镇党委政府召开紧急会议,第一时间成立了石梁镇新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组。与此同时,领导组

及时对全镇63名武汉返乡人员做好摸排登记和随访工作,密切关注返乡者动向,及时做好上报对接工作,按照要求对武汉返乡人员进行居家隔离。

疫情防控期间,镇、村干部们按照分组包片责任分工,对辖区内餐饮娱乐等公共场所进行关闭,无论是在交通路口、村口还是群众家中,到处都是身佩党徽的党员干部和志愿者们忙碌的身影。

全镇党员干部加班加点,24小时轮值在疫情防控第一线。截至目前,已对辖区内44家餐饮店、6个宾馆、1家网吧、1家KTV、6个宗教场所上门走访,下发了停业通知书并已全部关闭;所有活禽交易市场暂停营业,辖区内所有自办宴席全部取消,对辖区内搭喜棚业主和厨师进行了电话或书面告知停业。

(费小珊 王晓青)

## 开足马力保障生产

**本报讯** 连日来,位于天长市永丰镇工业园区内的安徽绿洲消毒制品有限公司积极响应政府号召,主动作为,敢于担当,每天生产7万多瓶“绿景牌”碘伏消毒液、免洗手消毒液、84消毒液和医用碘伏棉签等6个品种,第一时间销往全国疫情防控所需的医疗机构。

疫情就是命令,防控就是责任。该公司50多名员工放弃春节节假日,争分夺秒,开足马力、日夜加班加点,做到24小时轮换上班,克服一切困难,满负荷生产。天长供电部门及时跟进帮办服务,指派专业电力技术人员进驻指导用电服务,全力保障生产用电需求。

此外,该公司还主动承担社会责任,奉献爱心,为当地政府捐赠了400箱12000瓶价值10多万元免洗消毒液、84消毒液等防控物品,为打赢疫情防控阻击战、保护人民身体健康和生命安全做出了贡献,受到社会各界一致好评。

(尤春东 王洪涛 周福连)

## 疫情防控与扶贫同行

**本报讯** “缪大爷,这是送给您的口罩,我来教您怎么戴。”“近期,一定要待在家里,不要外出,有什么困难和需要跟我联系。”“大妈我来给你们屋子里消一下毒”。这可能是最近天长市张铺镇扶贫专干和志愿者们说的最多的一些话。

据了解,为做好辖区帮扶对象的疫情防控宣传工作,天长市张铺镇组织镇、村全体帮扶责任人及志愿者70余人,分片包户,进家入户,对2018年-2019年已脱贫及目前尚未脱贫共56户农户开展疫情防控知识宣传,发放口罩并帮其打扫卫生,同时还向周边住户发放了防控知识宣传册。截至目前,该镇共发放《一封信》及宣传册180余份,口罩400余支。(申捷)

## 为疫情防控贡献巾帼力量

**本报讯** 为做好新冠肺炎疫情防控工作,切实维护人民群众身体健康和生命安全,连日来,天长杨村镇妇联在镇党委、政府统一领导下有序参与疫情防控工作,组织各村妇联、巾帼志愿者投身疫情防控工作,为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献巾帼力量。

担当社会责任,做疫情防控的宣传员。各村(社区)妇联干部,以巾帼志愿者的身份活跃在大街小巷,她们通过粘贴宣传标语、入户宣传等方式,引导村民增强责任意识和主人翁精神,携手共同防控疫情。

守住家庭防线,做疫情防控的监督员。巾帼志愿者们恪守小家为大家理念,随时关注家人及村民健康状况,主动劝导、督促家人朋友不聚会、少出门、戴口罩、勤洗手,加强人员健康监测排查,对外来人员逐一摸排,建立台账。(吴滕)

## 抗击疫情显担当

**本报讯** 自新冠疫情发生以来,天长铜城镇全体防疫人员已连续奋战近30天,截至2月24日,全镇武汉返乡人员154人,通过层层摸排、网格管理、包户隔离,目前无一人出现发热症状。

风雨无阻,“疫”不容辞。年初二夜里三点多,铜城镇组织部刘维晴收到了“全体工作人员明天正式上班”的“集结号”,同是机关工作人员的丈夫并没有过多言语,两人深夜里带着熟睡的孩子赶回工作地,将不满一岁的孩子送到姥姥家之后,各自奔赴自己的“战场”。

当没有硝烟的“战”疫”悄然而至时,铜城镇机关全体退伍老兵在近一个月的时间里,争当排头兵、冲锋兵。在得知防疫卡点夜间值班保暖物资短缺时,主动积极捐款捐物,用军人的担当在凛冽寒冬中温暖了所有人。高庙社区毗邻淮安市金湖县,金湖县被查出有病例确诊后,50多名志愿者一夜之间自发集结,坚守每一个卡点,24小时轮流值守。

此外,铜城镇还启用无人机进行消毒,群众自发组织进行防疫宣传,上下一心,坚决打赢疫情防控阻击战。(陈业东 邵翔)

# 杏林战“疫” 为生命接力

——滁州市中西医结合医院全力抗击新冠肺炎疫情侧记

吴新奇 朱锦成

门诊部,住院楼,一面面防控疫情警示牌鲜明夺目;一个个全副武装的“白衣天使”检测体温、宣讲防控新冠肺炎疫情知识,分工明确,通力合作……走进滁州市中西医结合医院,迎面而来的是一幅幅紧张有序却又不失温馨的抗疫画面。

春节是时间的隘口,更是心灵的驿站。但是,2020年春节,面对突如其来的新冠肺炎疫情,滁州市中西医结合医院全体干部职工不畏疫情,以新时代医务工作者的责任与担当扛起了疫情防控“逆行者”大旗,全力投身到抗击新冠肺炎疫情的第一线,用爱心与奉献,守护着皖东百姓生命健康。

### 科学部署 凝聚众志成城强大力量

防控就是责任,疫情就是命令。医院把防控疫情列入当前重要议事日程,坚持以防控为根本,坚持“一部署一落实一总结”,扎实推进疫情防控工作,筑牢战“疫”安全防线。

医院第一时间成立疫情防控工作领导小组,先后4次召开疫情防控领导小组工作推进会议,出台了《滁州市中西医结合医院新型冠状病毒疫情工作方案》、制定了《滁州市中西医结合医院新型冠状病毒肺炎医院感染预防与控制制度》,要求全院医务工作者对照执行。并成立临床救治专家组,对医院疫情防控做到日部署、日监测、日督导。

同时,医院领导班子带领医务科、护理部、感染管理科等相关科室负责人多次实地查看预检分诊及发热门诊工作情况,并前往琅琊院区发热门诊及预检分诊处工作流程进行指导,通过现场办公、增设预检分诊基础设施等方式,快速规范改造发热门诊。

## 46名党员缴纳党费 助力疫情防控工作

“危难时期,共产党员就应该冲锋在前、风险在前。防控疫情,人人有责。我们买不到防控物资,就先缴纳一笔党费支援疫情防控工作。”这是来自缴纳党费支持疫情防控工作的党员们普遍的心声。

病毒无情人有情,自大年三十以来,市卫健委各基层党组织广大党员主动作为、迎难而上、积极投身疫情防控一线,同时自发缴纳党费表达自己对疫情防控工作的支持。

大家都希望在全国上下合力抗击疫情的紧要关头,能通过缴纳党费的方式尽一份绵薄之力。据悉,截至目前,市卫健委已有46名党员自发缴纳党费,数额从100元到2000元不等,总计22300元。目前,这些浓浓的心意,已全部按程序缴纳至省市专用账户。(王宇)

## 市二院首批“逆行者”换岗休整

近日,已在隔离病区连续奋战两周的滁州市第二人民医院首批25名“逆行者”不辱使命、不负重托,在成功治愈3名确诊患者、18名留观病例后,胜利撤离战场,根据新冠肺炎诊疗规范,赶赴隔离点集中医学观察休整两周。第二批25名医护人员正式进驻,换岗接力,继续奋战。

当抗疫一线的战斗英雄们陆续走出隔离区时,现场响起热烈的掌声,对他们第一阶段的辛勤付出表达敬意、送上祝福。简短的欢送仪式后,在公安部门的引导下,专车将他们送至指定地点休整。

当天上午,来自市二院、市一院、中西医结合医院、市五院、院东人民医院、明光市人民医院、明光市中医医院共7家医疗机构的25名医护骨干及院感人员组成的第二批救治组,在经过严格培训及一对一考核后,进入隔离病房顺利完成交接,继续开展救治工作。

截至目前,市二院共收治确诊病例7例,治愈出院3例。三位患者的出院,让医院的医务人员对战胜疫情充满信心。(吴冰书)

## 市卫健执法支队 全力以赴打赢防疫阻击战

自新冠肺炎疫情发生以来,滁州市卫健执法支队积极突出“快、准、实、新”,确保疫情防控工作各项部署落到实处,取得实效。

行动“快”。春节前,市卫健执法支队即对城区直管医疗机构发热门诊开展监督检查,并印发《关于加强春节期间传染病防控工作监督的通知》,要求全市卫生监督机构全面开展传染病防控专项监督检查。

方向“准”。该支队着重开展对医疗机构发热门诊和预检分诊的设置、疫情报告、医疗废弃物处置以及消毒产品的监督;同时,紧盯大中型住宿、沐浴、商场、超市等重点场所,全面落实防控措施。

李冲 刘金鑫

### 疫情防控小贴士

- 需警惕,不轻视;
- 少出门,不聚集;
- 勤洗手,勤通风;
- 戴口罩,讲卫生;
- 打喷嚏,捂口鼻;
- 喷嚏后,慎揉眼;
- 有症状,早就医;
- 不恐慌,不传谣。



看到患者出院真是开心得不行